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Štátne okresné lesné správy/M.kir. járási erdôgondnokság/ bo— 

1i zriadené ministerstvom poľnohospodárstva na základe zákonného 

článku XIX.z roku 1898.Svoju činnost začali dňom 1.júla 1899.Ich 

územná kompetencia sa vzŤabovala na obvod jedného alebo viac slúž- 

novských úradov.Predchodcami štátnych okresných lesných správ 

/čalej OLS/boli lesné správy /1S/ zriadované v zmysle zákonného 

č1.XXXI .Z r.1879. 

OLS ako rezortné štátne úrady boli vlastne výkonnými orgánmi 

štátnych lesných úradov.Z toho dôvodu náplň práce OLS bolá nízko 

řspojená s náplňou práce lesného úradu,ktorémi služobne podlieha— 

la.Do pôsobnosti 0OLS patrili tieto záležitosti : 

a. Vyznačovanie hraníc lesných majetkove 

b. Vyhotovovanie lesných prevádzkových plánov a operátov. 

C. Vedenie evidencie lesných majetkov. 

d. Povoľovanie ťažby dreva a dozor pri jej prevádzaní. 

e. Zalesňovanie.Obstárávanie lesných semien a sadeníc.Distri- 

búcia sadenífe.Starostlivost o lesné škôlky. 
f. Ochrana lesov.eBoj proti škodcom všetkého druhu. 

£e Záležitosti lesných priestupkov. 

h. Styk s majiteľmi lesov. 
i. Styk s úradmi verejnej správy a inštitúciámi vedeckovýskum- 

ného charakterue. 

je Personálne záležitosti zamestnancov OLS. 

Pod správu OLS patrili neštátne lesy ako boli obecné/urbárske/, 

municipálne, cirkevných korporácií a osôb,škôl,fideikomisu a verej- 

ných základín a pod. 

Na čele OLS bo] správea,ktorý mal k dispozícii potrebný lesný 

personál/polesní ,horári ,hájnici/ .Správca OLS každoročne podával 

svojmu nadriadenémi lesnému úradu zprávy o svojej činnosti,rôzne 

hlásenia a výkazy zo svojho obvodu.Zúčastňoval sa tiež na zasada- 

niach urbárskych spoločenstiev.Podával vyšším orgánom odborné po- 

sudky, týkajúce sa úseku lesníctva. 

Organizácia a náplň činnosti OLS vzníkom ČSR v r.1918 nebola 
v podstate nearušená.cLen uhorská správa bola nahradená českoslo—- 

venskou.Tento stav trval do konca roku 1922.Avšak v súvislosti 

s reorganizáciou verejnej správy na základe vlád.nare.č.383 Zb. 

zo dňa 22.X11.1922 boli OLS zrušené a ich pôsobnosť prešla na 
okresné úrady. 
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V bytčianskej pobočke ŠA je 5 fondov OLS.Sú tó : 

I Štátna okresná lesná správa v Bytči. 
  

Jej pôsobnosť sa vzťahovala na politický okres bytčiansky a po- 

važskobystrický.Z okresu Čadca do obvodu 0LS patrila Vysoká nad 

Kysucou,Zz okresu Rajec obec Malé Lednice,.Nadriadeným orgánom bol 

Lesný úrad v Trenčíne.Písomnosti z r.1892-1899/do 30.VIX/pochám- 

dzajú z činnosti jej predchodecu,Lesnej správy v Bytči.Po zániku 

01S od 1.1.1922 jej pôsobnosť prešla na JÚ v Bytči,Čadci,Považ- 

skej Bystrici a v Rajcí.Fond prevzal ŠA v roku 1958 od 0A v Byt- 

Či « 

II Štátna okrésná lesná správa v Dolnorm Kubínee 
  

Jej predchodcom bola Lesná správa v PDolnom Kubíne.Pôsobnosť OLS 

sa vzťahovala temer na dva politické okresy:Dolný Kubín a Námes- 

tovo.OLS podliehala Lesnému úradu v D.Kubíne.Po zániku OLS jej . 

pôsobnosť prešla na 0OÚ v Dolnom Kubíne a v Námestove.Fragment 

zachovaného spišového materiálu ŠA v Bytči prevzal v súvislosti 

s prevozom archívu Oravskej župy v roku 1956 z Dolného Kubína. 

III Štátna okresná lesná správa v Liptovskom Hrádku. 
  

Predechodcom OLS v Liptovskom Hrádku.bola Lesná správa horného 

okresu Liptovskej župy so sídlom v Liptovskom Jáne.Územný obvod 

OLS tvoril politický okres hrádocký . .Nadriadeným úradom bol Lesný 

úrad v Lipt.Mikuláši.Po zániku v r.1922 jej pôsobnosť prešla na 

0Ú v L.Hrádku.Registratúra bola uložená v bývalej župnej budove 
v Lipt.Mikuláši a do správy ŠA prešla roku 1954. 

IV Štátna okresná lesná správa v Liptovskom Mikuláši. 
  

Územie pôsobnosti OLS zodpovedalo obvodu politického okresu mi«- 

kulášskeho.Jej predchodcom bola Lesná správa dolného okresu Lip- 

tovskej župy so sídlom v Čemiciach.OLS podliehala Lesnému úradu 
v Liptovskom Mikuláši.Po zániku OLS jej kompetencia prešla na 

OÚ v Lipt.Mikuláši.Fond ŠA prevzal do svojej správy vv roku 1954. 

V Štátna okresná lesná správa v Paptizánskej Ľupči. 
  

Bola zriadená od roku 1901/na rozdiel od ostatných OLS,ktoré 

vznikli r.1899/.Kečže v tom čase bol Ťupčiansky politický okres 
zrušený/obnovený v r.1l907/,územná kompetencia lesnej správy sa



  

vzťahovala na časť územia politického okresu mikulášskeho a 

ružomberského.Územie pôsobnosti: Dechtáre,Dúbrava, Gôtovany, 

Ivachnová, Liptovské Kľlačany, ľubeľa, Ludrová,Partizánska ľupča, 
Liptovský Michal,Sliače,Sokolče,Liptovská Štiavnica,Štiavnička, 
Vlachy.OLS podliehala Lesnému úradu v Lipt.Mikuláši.Po zániku 

OLS jej pôsobnosť prešla na OÚ v Ružomberku a v Liptovskom Mi- 

kuláši .Fond ŠA prevzal do svojej správy v roku 1954. 

Písomnosti OLS sú usporiadané číselne v rámei ročníkov.les- 

né prevádzkové operáty sú usporiadané podľa obcí. 

Inventárnu jednotku vytvára pri spisoch ročník,pri prevádz- 

kových operátoch obec.Spisy sú medzerovité,uvádzané čísla sú 

iba hraničné.V súvislosti s inventarizáciou bóla vykonaná vnú- 

torná skartáciae. 

Za najvýznamnejší materiál OLS z hľadiska lesného výskumu 

možno označiť lesné prevádzkové operáty,zprávy o činnosti OLS, 

výkazy o zalesňovaní a materiály týkajúce sa lesných školiek. 
Z hľadiska regionálnej vlastivedy zaujímavé údaje poskytujú sú- 

pisy prírodných pamiatok z r.1922.Pre ornitologické bádanie po- 

slúžia hlásenia o sťahovavých vtákoche 
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Nová Časové 
signa- rozpä- 

tie : túra : 

Číselné 
rozpäš- 

Obsah tie ?+ Krabica: 
  

1892 

1893 

1894 

1895 

1896 

1897 

1898 

A. Spisy- 
ome š dn t B k O r r 

Systemizačné miesta lesného /fragment/ 
personálu v obvode LS v Bytči 
/č.169/4 

Výkaz o lesných majetkoch /fragment/ 
/č.82/.Výkaz o meracích prí— 
strojoch na 1S v Bytči/č.109/. 

Úlohy a plánovanie práce 13 /fragment/ 
/č.138/.Výkaz o© stave lesného 
personálu/ č.175/ « 

Prídel pašienok pre Obecný 9-46T7 
lesný komposesorát v Hliníku 
nad Váhom/č.29/.0dpor obyva- 
teľstva protillesným vymeriava«- 
cíž/prácam v obci Podnmanín/ č. 
342/ » 

Zpráva o činnosti O01S,.Obsta- 
rávanie lesných semien a sade- 
níc.Rozpočtové prelimináre 1S a 
lesných školiek. 

Vysádzanie lipových stromov 31l-486 
z príležitosti milenárnych o0s- 
láv.Odpor obyvateľstva proti 
tejto akcii v Kardošovej Vies- 
ke/č.98/ . .Výkaz o počte pdľovní-— 
kov v obvode LS/č.113/ .Nepoko— 
je vo Veľkom Rovnom pri župných 
voľbách/č.230/ .Dovoz žaludí pre 
výsadbu z Innsbrucku/č.47T1/. 

Údržba lesných školiek,finan- 
čné nákladčdy.Výkazy o zalesnených 
plochách. 

Nákup lesných semien/červený 20-499 
smrek/pre polesie v Štiavniku 
/č.163/ .Žpráva o prelete staho— 
vavých vtákov/č.456/.Výkaz o za- 
lesnených plochách s uvedením 
výsledku prác/č .499/. 

Prelimináre.lzdy lesného per- 
sonálus. 

Zpráva o príčinách krádeží T—439 
dreva/ č.124/.Dotaz ornitologic—- 
kého ústredia o dobe jarného 

1 

 



  

10 

11 

12 

1a 

A « 8 1899 

príletu drozdov/č.276/.Výkaz o ploche 
ochranných lesov/č.314/.Percentuálny 
výkaz o výsledku vysádzania sadeníc 
/ č.A3A/ 

Personálne záležitosti.Ničenie les- 
ných škodcov.Prevádzka lesnej škôlky 
v Bytčĺ . 

Výkaz holím v chotári obce Paprad- 34-274 
/do 30.V1./no/če34/ sNové zadelenie polesí v ob-— 

A - 9. 1899 

vode 1S v Bytči/č.141/.Odovzdanie a- 
gendy LS Štátnej okresnej lesnej sprá- 
Ve y Bytčĺ./čo274/o 

Skúmanie možností zriadenia poľno- 1-159 
/od 1.VI1I./hospodárskej školy,negatívna odpoveáď 

A - 10 1900 

A - 11 1901 

A - 12 1902 

A - 13 1909 

/č.18/ .Rozdelenie územia OLS na pole- 
sia/č.83/ .Thličnaté stromy, určenie 
druhu a polohy pri vysádzaní/č.159/. 

Distribúcia lesných sadeníc.Zprá- 
vy o ničení lesných škodcov. 

Zpráva o činnosti 0OLS v r.1899 20-3917 
/č.52/ .Jarný prílet stahovavých vtá- 
kov/č.171/ .Zpráva lesníckej výskum- 
nej stanice o pôsobení škodlivej hu- 
by"Hysterium Pinastri"na smrekové po- 
rasty/č.351/. L 

Odmeny za zalesnovanie.Výkazy o 
zalesnovacích prácach.Rozpočtové pre- 
limináre. 

Zpráva o činnosti OLS v r.1900 2—- 459 
/č.6/ .Výkaz o počte lesných školiek 
v Štiavniku/č.144/.Korienky"Bella- 
donna", povolenie zberu/č.21l6/.Dis- 
tribúcia lešných sadeníc pre pásmo 
ochranného lesa v Bytči v Kolárovi- 
eiach/č.243/.Zpráva o výskyte jele- 

Zásoba les.sadeníc podľa druhov. 
Zákaz pasenia.Zalesnovacie práces. 
Lesné škody v Štiavniku. 

Zpráva o činnosti OLS v r.l1901 5-395 
/č.25/ scCenníky lesných pročuktov 
/č.211/.Ničenie parazitu "Hysterium 
Pinastri"v lesnej školke v Budatíne 
/č.218/ .cVýskyt bielych jeleních húb 
v okolí Bytče/č.3179/ . 

Objednávky lesných semien.Použí— 
vanie umelých hnojív v lesných škôl- 
kách.Výkazy o zalesnovani.Metody ni- 
čenia lesných škodcov.Rozpočtye. 

Oznámenie o miestach výskytu bie- 1J-329 2 
lych jeleních húb/č.193/.Výkaz © 
mzdách pri zalesnovacích prácach



14 

15 

16 

T 

18 

19 

  

14 

15 

16 

de a 

18 

19 

1904 

1905 

1906 

1907 

1908 

1909 

/ č..209/ .Rozloha OLS v Bytči/č.2623/. 
Rozdelenie územia OLS na hájnické 
obvody/ č4303/ « 

Rozpočty, materiálne potreby.Zá- 
soby sadeníc.Zalesnovanie. 

Výkaz o ročnej produkeiíi les- 1l-425 
eh semien/č.91/ . .Zoznam majite- 

ov lesnej pôdy v ochrannom pás- 
me lesa v Domaniži/č.159/.Odlet 
stahovavého vtáctva/č.372/. 

Záležitosti lesných škôliek. 
Ornitologické porovnaniae« 

Zpráva o činnosti OLS/č.1l2/. 4—-562 
Prevádzkový poriadok urbárskeho 
lesa v Benove/ č.94/ .Jarný prílet 
siahovavého vtáctva, výsledky po- 
zorovania / č.165/ . 

Zmluvy medzi urbarialistami . 
Bistribúcia lesných sadeníc.Finan- 
čná pomoc pri zalesnovacích prá- 
cach,. 

Výskyt rakovinového onemocne- — 3-517 
nia červeného smreku na území 
Trenčianskej župšĺč.IOI/.Paprad- 
no, zalesnovací plán/č.287/ ..Výkaz 
obecných poplatkov ZŽ hájenie/č. 
484/ :Jesenný odlet stahovavých 
vtákOV/ me 51&/ . 

Výkazy o majiteľoch lesov a 
ochranných lesoch.Distribúcia 
lesných sadeníc.Prelimináre. 

Revízia lesných prevádzkových 25-409 
plánov/ č.89/ .Výskyt lesných škod- 
cov v lesoch bytčianskeho veľkos- 
tatku/či291/ .Ministerstvo polno- 
hospodárstva žiada zabezpeči 
prácu pre vracajúcich sa vysta- 
hovalcov/č.3TT/ » 

Starostlivosť o lesné škôlky. 
Personálne záležitosti. 

Zpráva © činnosti OLS/č.39/ « 23-385 
Zpráva o0 lesnom požiari v Považ. 
Teplej/č.208/ .Stanovy ústrednej 
výskumnej stanice pre skúmanie 
semien v B.Štiavnici/č.329/ .Niče—- 
nie lesných škodcov v polesí Pet- 
rovská/č.356/ . 

Personálne a disciplinárne zá- 
ležitosti <Zalesnovanie holín. 

Zpráva o činnosti OLS/č.19/. 11-408 
Dotaz ministerstva poľnohospo-m 
dárstva o príčinách vystahovalec- 
tva/č.29/.Prvá medzinárodná poľov-
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